

出实招拼速度 金融战“疫”显担当

人行漳州市中心支行全力做好疫情防控及金融服务工作



面对突如其来的疫情,人民银行漳州市中心支行高度重视、积极作为,努力践行金融责任担当。同时,引领全市各银行金融机构全力战“疫”,保障群众金融服务需求,维护金融系统安全正常运转。

规范现金消毒操作 确保群众用上“放心钱”

疫情期间,现金供给平稳与否,民生过不过关,成了老百姓关注的问题。人行漳州市中心支行表示,疫情发生以来,已加大原封新券和经过消毒的回券券投放,全辖银行业金融机构共配备有各类现金消毒机具692台,累计向全辖投放现金7.05亿元;督促各银行金融机构严格落实《银行业金融机构现金消毒工作方案(试行)》,规范现金消毒操作,并通过视频远程抽查方式,对全辖各金融机构执行现金消毒情况进行检查督导,确保群众用上“卫生钱”“放心钱”;建立银行业金融机构疫情现金供应互备的应急保障机制,确保全市现金供应充足。

除了加强现金卫生安全管理外,全市各银行金融机构也对营业网点服务环境进行全面消杀,合理安排服务时间,优化服务方式,切实保障客户金融需求;建立疫情每日专报与重大事项直报机制,汇总辖区金融系统疫情防控动态,确保金融系统平稳运转。

倡导非接触办理 金融服务更高效

为保护人民群众生命健康和信用信

息安全,近期人行漳州市中心支行广泛开展疫情防控期间征信服务工作宣传,鼓励企业和个人通过线上渠道查询信用报告。个人可通过中国人民银行征信中心官网、云闪付App、金融机构网银或手机银行App查询;企业可通过金融机构网银或手机银行App查询。据统计,疫情发生以来,全辖征信服务零差错。

外汇业务方面,外汇管理局漳州市中心支行建立“汇、银、企”线上沟通渠道,第一时间对外公布疫情防控期间外汇业务“绿色通道”服务政策和业务办理流程,指导企业通过“网上办”“邮寄办”等非接触方式办理外汇业务。企业可登录国家外汇管理局数字外管平台自助注册办理“货物贸易外汇收支企业名录”登记、贸易信贷报告等报告业务和外债签约及变更登记等业务,也可将纸质申请材料邮寄至外汇管理部门办理相关业务。疫情发生以来,全市外汇管理部门以“邮寄办”方式为一处处于中风险区、一家处于管控区和一家处于防控区的合资企业分别办理外债登记业务各1笔,金额合计2340万美元。

开启信贷“快车道” 为企业纾困解难

疫情发生以来,人行漳州市中心支行加快审核速度,累计为8家地方法人金融机构办理10笔再贷款质押,合计46690万元,切实发挥货币政策工具在防疫保供中的积极作用。同时,第一时间下发《关于金融支持全力打赢疫情防控阻击战的通知》,引领金融机构聚焦疫情防控领域,开辟信贷申请绿色通道,对受疫情影响的企业加大纾困贷款投放和贷款“应延尽延”,保障辖区资金充裕和贷款合理需求。如,9月15日,农业银行漳州分行简化审批流程,紧急向福建片仔癀诊断技术有限公司快速提供500万元流动资金贷款,助力企业加速医疗器械及医药检测试剂的生产供



▲服务防疫两不误 兴业银行漳州分行 供图

应,24小时不停工。9月19日,兴业银行漳州分行向漳州市祥合建筑工程有限公司发放低利率的信用贷款1000万元,从贷款方案审批到资金到账,仅用1天时间,有力支持漳州台商投资区隔离点工程建设。9月10日以来,全市金融机构发放纾困贷款37笔,金额20730万元,办理了延期贷款161笔,金额40636万元,帮助企业渡过难关。

资金驰援“加速度” 为战“疫”输血保供

9月20日,漳州台商投资区财政局急需紧急拨款1000万元给台商投资区社会事业管理局,用于建设方舱医院。9月20日上午10时10分,国漳漳州市中心支行接到漳州台商投资区财政局的紧急拨

款请求后,立即启动保障资金划拨绿色通道,迅速召集人员到位。10时40分人员到位后,立即与台商投资区财政局和中国银行漳州分行有关人员沟通协调,收到资金信息后通过小额支付系统于11时11分完成资金拨付,并通知财政和银行确认资金到账,从而确保台商投资区社会事业管理局及时收到应急资金,为建设方舱医院开足马力。

疫情发生以来,国漳漳州市中心支库对辖区财政的应急款项,按照“即时受理、即时审核、即时拨付、即时到账”的原则,实行“特事特办”“随到随办”,确保防疫资金及时拨付到抗疫一线。据统计,9月14-22日,漳州市国库部门共办理防疫疫情紧急资金拨付107笔,金额4475.45万元。

■本报记者 闫 皓 通讯员 陈 茵

国庆节期间 这些银行网点不打烊

本报讯(记者 闫 皓)记者从漳州市银行业协会获悉,国庆节期间(10月1日-10月3日),市区部分银行网点暂不营业。有意办理业务的市民需要注意查看各网点营业时间。不过,各银行的网上银行、电话银行、ATM机等自助服务工具正常开放。

市区部分营业网点情况

- 工商银行 10月1日-3日营业网点:工行芗城支行营业部(延安北路14号);
- 中国银行 10月1日-3日营业网点:中行漳州分行营业部(元光南路2号);
- 建设银行 10月1日-3日营业网点:建行建元支行(建元大厦11-12号店面);
- 邮储银行 10月1日-3日营业网点:邮储银行芗城区支行(南昌路46号);
- 兴业银行 10月1日-3日营业网点:兴业银行胜利路支行(龙门大厦一楼);
- 漳州农商银行 10月1日-3日营业网点:漳州农商银行营业部(水仙大街53号信合大厦1楼)、漳州农商银行龙文支行(新浦路永兴小区1号楼);
- 厦门银行 10月1日-3日营业网点:厦门银行漳州分行营业部(碧湖城市广场3幢1楼);
- 农业银行 10月1日营业网点:农行漳州分行营业部(金隼大厦1楼营业厅),10月2日营业网点:农行鑫荣支行(南昌中路9-1,2店面)、10月3日营业网点:农行元昌支行(民兴北路D04-D08店面)。

此外,交通银行、中信银行、招商银行、平安银行、浦发银行、光大银行、民生银行、恒丰银行、福建海峡银行、厦门国际银行、泉州银行、石狮农商银行市区全部网点国庆节期间(10月1日-3日)均不营业。其他县区情况见当地银行营业网点公告。

漳州市银行业协会: 2021年金融知识普及月活动举行

本报讯(记者 闫 皓 通讯员 翁林典)为提高社会公众防范金融风险的能力,引导公众正确使用金融产品,持续推动金融知识普及工作。日前,漳州市银行业协会组织开展2021年金融知识普及月活动,多措并举引导金融消费者弘扬金融正能量,树立正确金融消费观,培育良好的漳州金融环境。

打好宣传“组合拳”,营造良好社会氛围。活动期间,银行业协会在市区选取100座电梯,投放活动宣传海报,重点向小区居民提示防范非法集资“三字经”、如何守好自己“钱袋子”以及如何防范电信诈骗等知识;联合媒体举办“金融推动漳州经济高质量发展”系列访谈节目;大力宣传辖内银行业机构推动高质量发展的做法和成效。同时,开展“诚信漳州”文化宣传建设年活动,通过征文、挖掘并宣传诚信个人身边感人故事,进一步引起社会对诚信的关注和认识。

据介绍,“一老一少”是今年活动宣传的重点人群。针对老年人群体,协会在公园、社区展出大型展板,通过相关典型案例和故事,讲述骗子的诈骗手段,传授老年人防范电信诈骗和防范非法集资的技巧、知识;针对学生群体,协会联合金融机构走进高校,通过典型案例和故事,向大学生传播“校园贷”“套路贷”的危害,宣传“诚信”的重要性;此外,针对全社会公众,协会也通过发布金融违法案例,借助微信公众号开展金融知识有奖问答,吸引客户参与问答,持续扩大宣传覆盖面。

邮储银行诏安县支行: “断卡”行动宣传活动开展

本报讯(记者 闫 皓)记者获悉,为贯彻落实“断卡”行动工作部署,日前,邮储银行诏安县支行深入梅洲乡开展以“打击电信网络诈骗违法犯罪,拒绝出租、出借、出售银行账户”为主题的“断卡”行动宣传活动,加强公众对买卖手机卡、银行卡违法犯罪活动的认识,切实维护社会稳定和群众合法权益。

活动现场,工作人员通过设立咨询台、悬挂横幅、发放宣传折页等方式,向村民普及买卖、出租、出借银行账户、收款码对社会和个人的危害以及电信网络诈骗、跨境赌博的套路特征,同时提醒村民要妥善保管个人账户信息、身份证件、银行卡、手机等,提高自身风险防范能力,自觉拒绝非法开办贩卖银行卡、电话卡等违法犯罪活动。现场分发宣传折页200余份,解答群众提问20余次,获得村民一致好评。

据悉,邮储银行诏安县支行将持续开展“断卡”行动宣传,通过线上的微信和线下的广场、社区等,向公众普及“断卡”知识,确保“断卡”行动宣传普及取得实效。

9月30日起 这些手续有优惠

本报讯(记者 闫 皓)记者获悉,为切实降低小微企业和个体工商户等市场主体经营成本,做好金融服务惠企利民,上周,中国银联宣布自2021年9月30日起,联合发卡银行依据政策实施银行卡刷卡手续费优惠,对小微企业卡、单位结算卡跨行转账汇款交易实行银联手续费减免,措施执行期限为3年。

随后中国银行、建设银行、光大银行等多家银行金融机构陆续发布公告,降低对公客户部分支付结算手续费。以中国银行为例,在银行账户开户手续费方面,为小微企业和个体工商户在中国银行开立的首个(或指定一个)人民币单位结算账户开户手续费实行优惠,优惠后价格不高于基准日(基准日是指2021年6月25日)总行公示价格5折;银行账户服务收费方面,在免收一个账户维护费(含小额账户维护费,不含不动户维护费)基础上,对小微企业和个体工商户免收全部人民币单位结算账户维护费(含小额账户维护费,不含不动户维护费)。企业网银认证工本费用方面,对小微企业和个体工商户企业认证工具工本费按不高于成本价收取,服务年费按不高于基准日总行公示价格5折实行优惠。电子银行服务费方面,对小微企业和个体工商户企业网上银行服务年费按不高于基准日总行公示价格5折实行优惠。继续长期免收电话银行服务年费。人民币结算服务手续费方面,针对小微企业及个体工商户单笔10万元(含10万元)以下的转账汇款,行内汇款免费,跨行汇款不高于基准日总行公示价格9折等。另外,长期取消支票工本费、挂失费,以及本票和银行汇票的手续费、工本费、挂失费。

9月22日,花呗发布公告称,在央行征信管理部门的指导下,花呗正在有序推进接入金融信用信息基础数据库(以下简称:征信系统)的工作。在取得用户授权的前提下,花呗的相关信息会逐步纳入征信系统。消息一出立刻引发热议,不少网友发出疑问,究竟花呗接入征信系统会对用户产生什么影响呢?

用户拒绝升级花呗或影响使用

花呗是蚂蚁金服旗下的一款消费信贷产品,用户在日常消费时,可以透支花呗的额度,享受“先消费,后

的信息或新产生的信息等。这意味着用户如出现逾期等不良现象将被记录,并可能影响到生活的方方面面,比如房贷、出行、就业等。

其实早在去年,花呗就已开始逐步、有序地推进征信接入工作。记者查看了个人支付宝账号,发现自己在2020年3月就已签署《个人信用信息查询报送授权书》。用户若想查询自己是否已签署授权书,进入支付宝“花呗”,点击右上角设置键,从“我的”-“相关合同及产品说明”页面中查询,如果页面出现“个人征信查询报送授权书”,则表示用户已接入征信。

花呗正在升级 将全面接入央行征信系统 不同意升级或影响使用

付款”的购物体验。花呗使用范围从最初的淘宝购物,扩展到越来越多的线上线下消费领域。自推出以来受到了广大消费者,尤其是“80后”“90后”消费者的喜爱。

近日市民林女士登录支付宝App花呗页面时,收到“花呗服务升级”消息,提示用户签署《个人信用信息查询报送授权书》。《授权书》的主要内容包括同意被授权人向中国人民银行金融信用信息基础数据库查询、使用本人的信用信息和信用报告;同意被授权人收集在本人申请或使用授权业务过程中及还款期内,并向被授权人提交

那升级花呗服务可以吗?花呗客服回复,花呗服务升级是根据国家征信管理部门要求获得用户的征信授权。只有取得用户的有效授权才会进行升级,但如果用户一直不同意升级,未来可能会影响花呗的正常使用。同时需要注意的是,若已确认花呗服务升级则无法取消。

花呗出现何种行为将影响征信?

按照征信工作要求,当前花呗向征信系统的报送包括账户开立日期、授信额度、额度使用及还款情况等,花呗记录按月汇总纳入征信系统。人民银行漳州中心支行工作人

员表示,虽然目前我市还未发现因花呗逾期未还等行为而影响征信记录的事例,但随着花呗全面接入征信系统,如果有不良记录的客户到商业银行贷款,就很有可能因为这个被拒。因此建议大家严格规范自己的借贷行为,严格降低对过度借贷、借贷逾期等不良行为的侥幸心理,逐渐养成科学、理性的金融消费习惯。

此外,即使花呗未接入征信系统的用户也不要掉以轻心。逾期未还花呗首先影响的是支付宝用户的芝麻信用分,目前不少网络贷款平台在进行借款审核时,会将借款人的芝麻信用分作为评判标准,芝麻信用分一旦降低,用户就很难申请到借款。再如日常生活中常用到的共享单车、充电宝、共享汽车等服务设施,也会根据芝麻信用分情况来决定是否为消费者提供免押金服务。因此用户还是应该合理使用花呗,按时按量还款,避免给自己的生活造成不便。

花呗还提醒广大用户,谨防以征信为名的各类网络诈骗行为。花呗不会以征信为由电话联系用户,更不会要求用户付费或转账。任何声称能够有偿修复征信、或删除征信记录的行为均属诈骗,请勿上当受骗。

■本报记者 闫 皓

光大银行漳州分行:教您人民币反假识骗术

我们的日常生活中离不开人民币,而一旦误收假币又令人烦恼。下面我们向您介绍识别真币、防范假币的经验和方法以及如何识破假币骗术、避免收到假币的独家秘笈,一起共同抵制假币

骗术:真假币拼接

★小招招: 对有拼贴痕迹的钞票要小心,有可能一半真一半假。

骗术:一张假钞试探,数张假钞跟来

★小招招: 商家每天和现金打交道,一定要有基本的反假币意识和识别假币的能力。

警示:误收假币之后故意花出也违法

★提示: 故意使用假币者因涉嫌明知是假币仍故意持有、使用,被公安机关行政拘留三日并罚款200元。所以我们不能以失小大,收到假币就应该主动上缴。

警示:故意损坏人民币也违法

★提示: 这些都是故意损毁人民币的行为,我们在生活中得多注意避免这些行为。